

*4 Ιανουαρίου 2013***Όχι άλλο σφίξιμο των λουριών, προειδοποιεί το ΔΝΤ**

Έρευνα του ΔΝΤ καταδεικνύει ότι το «σφίξιμο των λουριών» στις αναπτυσσόμενες οικονομικά χώρες ίσως δεν αποτελεί πλέον τον κύριο παράγοντα για την προώθηση της ανάπτυξης, σε σχέση με την περίοδο όπου η οικονομική κρίση βρισκόταν στο ζενίθ, εντούτοις οι κυβερνήσεις θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικές όσον αφορά τις δραστικές περικοπές δαπανών. Πάντως, η ΕΚΤ θεωρεί ακραία την άποψη ότι οι δημοσιονομικοί πολλαπλασιαστές είναι σήμερα τόσο υψηλοί, ώστε η δημοσιονομική προσαρμογή στην Ευρωζώνη τροφοδοτεί την ύφεση και είναι καταδικασμένη να αποτύχει.

Στα 20 εκατομμύρια οι άνεργοι στην Ευρωζώνη το 2013, προβλέπει η Ernst & Young

Την αύξηση του αριθμού των ανέργων στην Ευρωζώνη στα 20 εκατομμύρια εντός του 2013, προβλέπει σε μελέτη της η Ernst & Young, ενώ ιδιαίτερα δυσσώωνες είναι οι προβλέψεις για την Ελλάδα και την Ισπανία. Σύμφωνα με την μελέτη που δημοσιεύεται στον ιστότοπο της Deutsche Welle, στο δεύτερο εξάμηνο του 2013 ο αριθμός των ανέργων θα υπερβεί τα 20 εκατομμύρια, αριθμός που αποτελεί νέο αρνητικό ρεκόρ. Ιδιαίτερα δύσκολη θα είναι η κατάσταση στην Ελλάδα και την Ισπανία. Σε ό,τι αφορά την πρώτη, η μελέτη προβλέπει νέα μείωση του ΑΕΠ της χώρας έως και 4,3%, με την ανάπτυξη να επιστρέφει το 2015. Η ήδη πολύ υψηλή ανεργία στην Ελλάδα αναμένεται να κάνει νέο άλμα ανόδου, φτάνοντας το 2013 στο 28%. Η κατάσταση δεν είναι καλύτερη στην Ισπανία, όπου οι ειδικοί της Ernst & Young προβλέπουν άνοδο του σχετικού δείκτη στο 27%.

Αυξήσεις στη μέση τάση εφαρμόζει από 1η Ιανουαρίου η ΔΕΗ στις επιχειρήσεις

Αυξήσεις μέχρι και 6,24 ευρώ ανά MWh από 1ης Ιανουαρίου 2013, επιβάλει η ΔΕΗ στις επιχειρήσεις πελάτες της, που είναι συνδεδεμένες στη μέση τάση, λόγω του επιπλέον κόστους με το οποίο θα επιβαρυνθεί για την αγορά δικαιωμάτων ρύπων και το οποίο υπολογίζει σε περίπου 300 εκατ. ευρώ για το σύνολο του 2013. Με επιστολές της επιχείρησης που φτάνουν σταδιακά στους περίπου 8.000 βιομηχανικούς και εμπορικούς καταναλωτές της μέσης τάσης, η ΔΕΗ ενημερώνει για τις αυξήσεις των τιμολογίων που θα επιβάλει μετακυλώντας το επιπλέον κόστος που προκαλεί η εφαρμογή της κοινοτικής νομοθεσίας για κατάργηση της δωρεάν κατανομής δικαιωμάτων ρύπων. Στο μεταξύ το υπουργείο αναμένεται να ανακοινώσει την επόμενη εβδομάδα τις τελικές αποφάσεις του για τα τιμολόγια ρεύματος της χαμηλής τάσης που αφορούν κυρίως τους οικιακούς καταναλωτές, αλλά και αρκετές επιχειρήσεις. Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, η κυβέρνηση θα επιδιώξει οι αυξήσεις αυτές να είναι όσο το δυνατόν χαμηλότερες, μεταξύ 10-11%, ενώ δεν αποκλείεται τελικά το ποσοστό της αύξησης να είναι μονοψήφιο.

Eurostat: Στο 2,2% ο πληθωρισμός το Δεκέμβριο

Ο πληθωρισμός στην ευρωζώνη εκτιμάται ότι κινήθηκε με ρυθμό 2,2% σε ετήσια βάση το Δεκέμβριο, όσο δηλαδή και τον Νοέμβριο, υποστηρίζει η Eurostat σε ανακοίνωση που εξέδωσε. Στο χώρο της ενέργειας (5,2% έναντι 5,7% το Νοέμβριο) υπολογίζεται ότι σημειώθηκε η μεγαλύτερη αύξηση. Από τους υπόλοιπους σημαντικούς κλάδους, τα τρόφιμα, τα αλκοολούχα και ο καπνός κινήθηκαν με ρυθμό 3,1%, ενώ στον τομέα των υπηρεσιών εκτιμάται ότι οι αυξήσεις ήταν 1,8%.

Κλείδωσαν οι αποφάσεις για τις αποδείξεις

Ποινή φόρου 22% θα αντιμετωπίσουν κατά τη φορολόγηση των εισοδημάτων του 2013 όσοι μισθωτοί και συνταξιούχοι δεν καταφέρουν να συλλέξουν το 25% του εισοδήματός τους σε αποδείξεις. Το μέτρο αφορά μόνο μισθωτούς και συνταξιούχους και δεν συνδέεται με την κατοχύρωση της έκπτωσης φόρου των 2.100 ευρώ, καθώς αφορά ακόμα και φορολογούμενους με εισοδήματα άνω των 42.000 ευρώ οι οποίοι ούτως ή άλλως δεν δικαιούνται έκπτωσης φόρου. Το μέγιστο απαιτούμενο ποσό αποδείξεων ορίζεται στα 10.500 ευρώ και η ποινή φόρου θα επιβάλλεται στην διαφορά της αξίας ανάμεσα στις αποδείξεις που απαιτούνται και αυτές που συλλέγονται. Το μέτρο οριστικοποιήθηκε σε σύσκεψη στο υπουργείο Οικονομικών και αναμένεται να λάβει τη μορφή τροπολογίας στο φορολογικό νομοσχέδιο την ερχόμενη εβδομάδα.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54824 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281835

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr

